Mikado is de aantrekkelijke en verrijkende WO-methode van uitgeverij Pelckmans.  Van het eerste  tot het zesde leerjaar biedt Mikado werkmateriaal, dat aansluit bij de leefwereld van de kinderen: inhoudelijk boeiend, afwisselend, visueel aantrekkelijk, interactief, vaak spelenderwijs.  Kindgericht én tegelijk conform de eindtermen en leerplannen: de methode garandeert de basis die beleidsmatig vastligt op het einde van de lagere school. Zowel qua kennis als qua vaardigheden levert Mikado de kapstokken die leerlingen nodig hebben voor een goede start  in het secundair onderwijs.

In Mikado werken de kinderen in  verschillende  boeken :

EERSTE GRAAD

De themablaadjes in de eerste graad tellen 4, 8 of 12 bladzijden en staan boordevol aantrekkelijk beeldmateriaal. Ze vormen de basis voor gesprekken, experimenten, denkopdrachten, activiteiten … Eigen ervaringen en gevoelens staan steeds centraal bij het verkennen van de wereld. Op de achterzijde van elk themablaadje vindt u de woordspin, die de kernwoorden en inzichten van het thema samenvat. Dit overzichtelijke schema vormt de basis voor de toets. Ouders die willen, kunnen deze woordspin en/of het themablaadje samen met hun kind doornemen.
TWEEDE EN DERDE GRAAD

De kleurrijke leerwerkboeken richten zich op de verschillende domeinen van wereldoriëntatie. De nadruk ligt op het systematisch verwerven van de basis, bijvoorbeeld leren werken met een atlas, de delen van planten, stappenplannen maken en volgen, de verkenning van en de zorg voor  het eigen lichaam,  de verschillende tijdlijnen .
De themaboekjes zijn opgebouwd vanuit de interessewereld van de kinderen. Het bos,  de stad, reclame, mijn jeans, wereldkinderen, graven om te weten, Panemarenko  zijn maar een paar titels uit het ruime aanbod van thema’s. Vanuit verschillende invalshoeken worden de onderwerpen verkend en wordt de basis uit de leerwerkboeken geoefend en verdiept.
In de thema’s en in de cursorische lessen krijgen zowel inhouden, vaardigheden als attitudes de aandacht die ze verdienen. Didactisch ondersteund met kijkplaten,  dvd-roms, audio-cd’s, een digitaal bordboek, de Mikadoplanner en nog meer lekkers dat de methode ook laat smaken bij de leerkracht.
Mikado staat voor actief leren. Niet alleen zijn de thema’s en leerwerkboeken geënt op begeleid zelfstandig leren  in de klas, Mikado biedt ook leerkansen buiten de klas: uitstappen, bezoeken, natuur- of verkeerswandelingen … Goed geformuleerde doelen duiden aan wat kinderen moeten opzoeken, inoefenen, studeren.  
Bij het inoefenen van de WO-leerstof is Mikado online een voortreffelijke hulp. 

Ouders krijgen de informatie die ze in verband met het leren van hun kind verwachten: een luisteropdrachtje, materiaal dat eens mee moet komen naar de klas. In de eerste graad gebeurt dit per thema via een Brief voor de ouders. De methode staat boordevol tips in verband met bibliotheekbezoek, over boeken bij de thema’s of interessante bezoekjes. 
