MIKADO WO 1ste GRAAD: over actualiteit en tijd en weer

Over de actualiteit in Mikado WO
1. Kies de nieuwsfeiten zorgvuldig uit.

- Bedenk even: Als ik nu een zes- of zevenjarige was, hoe zou ik in de wereld staan? Zouden de nieuwsfeiten belangrijk voor mij zijn? Waarom? Wat zouden ze bijbrengen in mijn kinderlijk bestaan? Vermijd het dat de kinderen (en hun ouders) zouden denken dat jij het belangrijk vindt dat zij het nieuws dagelijks volgen (via de gesproken of geschreven pers). Mijns inziens zijn ze hiervoor veel te jong.

- Sta stil bij de mogelijke impact van de nieuwsfeiten die je met de kinderen wil bespreken. Zullen de kinderen de wereld er beter door kunnen aanvoelen of begrijpen? Ben je zeker dat een bespreking ervan de kinderen rustig maakt, of misschien integendeel angstig ... ? Zijn de nieuwsfeiten wel te begrijpen door deze jonge kinderen? Behoed je in alle geval voor schijn-intellectuele gesprekken. Ga steeds na hoe zij de feiten hoorden en interpreteerden. Stuur fouten in hun denken onopvallend bij. Her-taal hun gedachten en laat verschillende kinderen participeren aan een klasgesprek. Herhaal belangrijke inzichten. Vat ze samen in conclusies.

2.  Beslis wanneer je over het belangrijk actueel nieuws zal praten.

-  Sommige leraren openen de lesdag met een soort opmaat: een moment waarop de kinderen of zijzelf iets dat ze de vorige dag/'s ochtends meemaakten, hoorden, voelden,dachten.

-  Andere leraren gebruiken de figuren/poppen van Mika en Do om actuele gebeurtenissen te laten vertellen (al dan niet gekoppeld aan de WO-les, voor of na een speeltijd).

- Nog anderen laten eerder toevalligerwijs vertellen over nieuwsfeiten. De kinderen mogen knipsels (krant, tijdschriften) meebrengen. Ze hangen die op aan de themamuur en/of kleven die nadien op in de Mikadomap.

- Ga na in welke mate je het nieuwsfeit aan het huidige thema kunt linken. Het kader van de mensenrechten (= de levensbehoeften van mensen) maakt dat wellicht mogelijk: heeft het nieuwsfeit te maken met het recht op wonen, zich voeden, zich kleden, zich verzorgen en met de acties of dagelijkse handelingen van mensen (in werk- en vrije tijd)?

- Zoek vooruit- of terugblikkend op de WO-themalessen hoe je het feit kunt integreren.  Als er geen eenvoudige link te leggen is, dan bespreek je het los van de thematische les.

Wanneer je geen eenvoudige manier vindt, breng je het het best als een toevallig feit ter sprake.

Over tijd en weer in Mikado WO
We voorzien in de methode enkele manieren om de dimensies tijd en weer didactisch te ondersteunen. Er blijkt in de praktijk een grote verscheidenheid in de wijze waarop leraren daarmee omgaan.

Het uitgangspunt is: wanneer tijd en weer actueel zijn (zie vorig item) dan besteden we er aandacht aan.

Actueel kan in dit geval ook verwijzen naar opdrachten, teksten of lessen die in de methoden voor rekenen en taal voorkomen. Zowel in rekenlessen als in taallessen komen tijd- en weerbegrippen aan bod.

Daarnaast kunnen in de LO-lessen of tijdens bewegingsactiviteiten aspecten van ruimte en tijd op een speelse wijze geïntegreerd worden. In het leerplan wordt expliciet verwezen naar het belang van zich te kunnen oriënteren in de ruimte en tijd.

Tijdens godsdienstlessen kan er met verwondering en respect stilgestaan worden bij de schepping van de aarde, de natuur en de mens (dag/nacht, hemel/aarde, water, planten/dieren/mensen).

We werkten vanuit verschillende perspectieven lessen uit. We hopen dat ze interesse, blijdschap en nieuwsgierigheid opwekken bij kinderen en leraren.

Het is de bedoeling dat je als leraar werkt aan het verwerven van inzichten, relaties en begrippen die in de woordspin (achteraan de themabundel) uitgeschreven staan. Je hoeft daartoe niet elke activiteit of les uit te voeren.

Ervaringen en inzichten rond de dimensies tijd en weer hebben een bijzonder statuut. Het verwerven hiervan gebeurt niet van vandaag op morgen. We hopen dat de kinderen gedurende het eerste en tweede leerjaar meerdere kansen krijgen om de tijd- en ruimtebegrippen rustig aan op te bouwen vanuit verschillende ervaringen.

We weten, uit een uitgebreide navraag bij verschillende leraren, dat scholen hier op een erg verschillende manier mee omgaan. Vandaar dat we opteerden voor een open systeem. Je zet gesprekken, kopieerbladen, opdrachten, wandelingen, ervaringen en dergelijke in wanneer dat voor jouw klas en voor jouw school het beste uitkomt.

